

元朗地區管理委員會進展報告

元朗地區管理委員會於二零零七年一月十九日舉行二零零七年度第一次會議，會上討論要點如下：

丁亥年元朗區年宵市場簡介

二． 食物環境衛生署(食環署)報告，丁亥年元朗區年宵市場的籌備工作進展順利，已委聘合適承辦商布置年宵市場，並會向民航處申請批准在年宵市場旁安排大型氣球升空。另外，該署汲取去年在新元朗中心外面天橋懸掛大型橫額的經驗及參考委員提出的寶貴意見後，本年度擬在天水圍區五條天橋懸掛大型橫額，並在部分馬路欄杆掛上宣傳橫額，以增強宣傳效果。

三． 運輸署報告，該署已向食環署提供有關年宵市場臨時交通安排的資料，以便於宣傳單張一併輯錄後派發給市民參閱。此外，該署稍後亦會按正常程序發出臨時交通安排的公告，並會在互聯網發布有關信息。食環署補充，宣傳單張預計可於二月初印備，然後經由各議員辦事處及元朗民政事務處公開派發。單張內容會加入元朗區年宵市場的位置圖及臨時交通安排，以便市民提早知悉有關資料。

四． 有委員關注年宵市場的燈光照明及附近街道的油漬問題。食環署回應，該署會參照去年的做法加強年宵市場外的燈光照明，引領市民進場。此外，該署亦會加強年宵市場通道的清洗工作。

五． 警務處表示，該處會因應去年的經驗及本年的情況，增派警員管制人流及疏導交通。

跨部門協作處理街上舊衣回收籠問題

六． 元朗民政事務處報告，“社區參與計劃”的宣傳活動正順利進行，預計第一階段的計劃於三月完成。其後元朗民政事務處會與救世軍開會檢討市民對上述計劃的反應，並會研究委員就舊衣回收籠放置地點提出的建議。另外，由民政事務局局長或常任秘書長擔任主席的地區督導委員會將於本年開始運作，討論地區需要跨部門協作處理的事宜，然後訂定優先次序及工作方向。

推動本土經濟及旅遊業發展

七． 元朗區議會轄下的本土經濟及旅遊發展工作小組已獲財委會通過更新《元朗綠悠行》小冊子，以及印製 10 萬冊繁體字本和 2 萬冊簡體字本，以配合深港西部通道及落馬洲支線通車，向內地遊客推廣元朗區的旅遊景點。小冊子預計將於農曆新年前後印備，然後經由東西鐵各車站、旅遊事務署轄下訪客中心及區內商場公開派發。

八． 有委員提議推廣元朗區的傳統節慶，以吸引更多本地以至海外和內地遊客到元朗區消費。元朗民政事務處表示，該處會配合旅遊事務署的最新推廣工作，並會把握深港西部通道通車的時機，進一步推動區內的旅遊業發展，使元朗區成為內地遊客的行程首站。

建議增設行車道以連接十八鄉迴旋處連接路及博愛迴旋處行車天橋

九． 運輸署報告，路政署就博愛迴旋處改善工程進行的交通影響評估及全面勘測工作，預計直到本年第二季才會完成，屆時路政署會諮詢元朗區議會交通及運輸委員會。

十． 至於委員要求部門盡早就有關工程諮詢十八鄉鄉事委員會一事，運輸署表示已把有關意見轉達路政署，並會安排諮詢工作。

元朗區扶貧工作小組

十一． 元朗民政事務處報告，區議會主席早前與民政事務局局長、常任秘書長、區議會正副主席和財政司司長舉行會議時，已把有關建議在水圍設立一所職業先修學校的意見轉達財政司司長考慮。鑑於元朗區並無設立該類學校，去年職業訓練局曾安排巴士接載元朗區青少年到該局的屯門校舍接受培訓。另外，“伙伴倡自強社區協作計劃”的首輪申請已經審批完成，個別非政府機構已得知審批結果。

廢置村校的安排

十二． 元朗民政事務處報告，元朗地政處已收到約七宗由地區團體遞交的申請，包括非政府機構申請把廢置村校改建為社區服務中心，以及鄉事委員會申請把廢置村校改建為可供村民使用的康樂設施。元朗地政處審批申請時會先諮詢有關部門，並收集相關村代表及鄉事委員會的意見。華封學校的改建申請已獲批准，現正進行最後籌備工作，擬於農曆新年前後啓用。改建後的社會服務中心將為附近鄉村的長者、婦女及青少年服務，舉辦功課輔導班和興趣班，並提供其他輔導服務。政府部門會繼續處理其他村校申請，並在處理申請時諮詢相關鄉事委員會，華封學校的個案如果取得成效，可讓其他計劃借鏡。

十三． 有委員認為，鑑於八鄉只剩餘一所村校，教統局宜減少關閉村校的數目，好讓村校於選舉期間借出用作投票站。

十四． 教統局回應，該局希望更有效運用資源，提供優質教育，並善用校舍。至於即將停辦的學校，教統局會盡力為有需要的學生和家長提供協助，作出適當安排。

檔案：YL 14/15/1
元朗民政事務處
二零零七年二月六日

[PR1-YLDMC-07]